

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اٹال بقارہ

کھسخت کے متعلق تازہ اطلاق

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زامنور صاحب لاہور

لاہور ۱۹ نومبر ۱۹۶۰ء آج حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری

رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ

عطی کرے۔ اور صحت و عافیت کے ساتھ کام والی لمبی

زندگی عطا فرمائے۔

آمین اللھم آمین

درخواست دعا

محترم ملک عزیز احمد خان صاحب
مبلغ انڈیمیشیا کی طرف سے اطلاع موصول
ہوئی ہے کہ آپ وہاں شدید طور پر بیمار ہیں
اور برائے علاج ہسپتال میں داخل ہیں صحت اچھی
درویشان قادیان اور بزرگان سلسلہ سے ان
کی کالی دعا عمل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست
ہے : (وکالت تبشیر ربوہ)

مراکش نے روسی امداد کی پیشکش

قبول کرنی

رہا بلحاظ نومبر مراکش حکومت کے ایک
اعلان میں بتایا گیا ہے کہ مراکش نے سوویت
روس سے امداد حاصل کرنے کی پیشکش قبول
کر لی ہے۔

ضردری تصحیح

موضوع ۱۹ نومبر ۱۹۶۰ء کے الفضل
میں صفحہ ۲ پر "اسلام اور سیاست" کے زیر عنوان
جو مقالہ اقتضایہ شائع ہوا ہے۔ اس کے آخری
کالم میں آخری تین سطروں کی عبارت سہولت
سے غلط شائع ہو گئی ہے جس سے مفہوم بدل
جاتا ہے۔ اصل عبارت درج ذیل ہے۔

"احمدیت صرف اس غرض کے لئے کھڑی
ہوئی ہے کہ مسلمانوں کی دینی حالت درست
کرے۔ اور انہیں ایک رشتہ میں
پیوستہ کرے تاکہ وہ فکر اسلام کے دستوں
کا اخلاقی اور روحانی ہتھیاروں سے
مقابلہ کر سکیں"

قارئین کرام تصحیح فرمائیں

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْبَثَ بِرَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ الفضل

شمارہ ۲۹
۲۹ دسمبر ۱۹۶۰ء
لاہور

جلد ۱۳ نمبر ۱۸۱۳۹
۱۹ نومبر ۱۹۶۰ء نمبر ۲۶۶

حکومت پاکستان نے بھی نہری پانی کے معاہدے کی توثیق کر دی

صدارتی کابینہ نے سرگودھا ڈویژن قائم کرنے کے حکم کی منظوری دے دی

لاہور ۱۹ نومبر۔ حکومت پاکستان نے کل بھارت سے نہری پانی کے معاہدے کی توثیق کر دی۔ اس معاہدے پر کراچی میں ۱۹ نومبر کو دستخط ہوئے تھے۔ بھارت بھی اس معاہدے کی توثیق کر چکا ہے۔ پاکستان کا طرٹ سے معاہدہ کی توثیق کا اعلان کابینہ کے اجلاس کے بعد کیا گیا۔ اجلاس کی صدارت وزیر خارجہ پاکستان مشرف مینون نے کی تھی۔ اس معاہدے کے تحت سرگودھا ڈویژن کی کابینہ نے توثیق کی دستاویز کے تبادلے کی بھی منظوری دے دی ہے۔

یو جین بلیک امریکی کے وزیر خارجہ رہے ہونگے
نیویارک ۱۹ نومبر "نیویارک ٹائمز" نے
اس یقین دہانی پر اطمینان کا اظہار کیا ہے
کہ امریکہ کے صدر منتخب مسٹر جان کینیڈی
کسی ایسے شخص کو وزیر خارجہ مقرر کریں گے
جو اعلیٰ صلاحیتوں کا مالک ہوگا۔ "نیویارک ٹائمز"
نے اس جہد کے لئے مسٹر چارلس ڈیولز کو
نامزد کر دیا ہے۔

ہوتی رہی ہے مسٹر جی معین الدین اس میں
پاکستانی وفد کے قائد تھے۔ کابینہ نے کل
ایک صدارتی حکم کے مسودہ کی منظوری دیدی
یہ حکم سرگودھا ڈویژن قائم کرنے کے
مستقل صوبائی تنظیم و نسق کی تنظیم نو کے کمیشن
کی سفارشات کو عملی جامہ پہنانے کے لئے
نافذ کیا جانے والا ہے۔ سرگودھا ڈویژن
میں سرگودھا میونسپلٹی، لاہور اور جھنگ کے
اضلاع شامل ہوں گے۔ اس سرگودھا ڈویژن
کے قیام کی تاریخ کا اعلان عنقریب کیا
دیا جائے گا۔

بجلی۔ انڈین اور قومی وسائل کی وزارت
کے سکریٹری مسٹر جی معین الدین اس معاہدے کے
آخر تک نئی دہلی جائیں گے۔ جہاں وہ بھارت
سے معاہدہ کی توثیق کے کاغذات کا تبادلہ
کریں گے۔ نہری پانی کے معاہدہ کے تحت جو
مستقل کمیشن قائم ہونا ہے اس کی تفصیلات
طے کرنے کے لئے بھی مسٹر جی معین الدین بھارتی
حکومت سے بات چیت کریں گے۔ یاد رہے معاہدہ کے
لئے عالی جناب کے ذمہ اتھام جو بات چیت

ربوہ میں سینڈری بورڈ آف ایجوکیشن کے نزل ٹورنٹ کا پہلا روز

تعلیم الاسلام کالج کی والی بال اور فٹ بال کی ٹیمیں فائینل میں پہنچ گئیں
ربوہ ۱۹ نومبر کل یہاں تعلیم الاسلام کالج گراؤنڈ میں سینڈری بورڈ آف ایجوکیشن کے نزل
والی بال اور فٹ بال کے نزل ٹورنٹس (سرگودھا ڈویژن) کا آغاز ہوا۔ ان ٹورنٹس کا افتتاح
جن میں ٹی۔ آئی کالج کے علاوہ گورنمنٹ کالج جھنگ، گورنمنٹ کالج سرگودھا اور گورنمنٹ کالج
میٹروپولیٹن کی ٹیمیں حصہ لے رہی ہیں۔ محترم صاحبزادہ
مذکورہ بالا مسرتب ایم۔ اے ڈاکٹر پرنسپل
تعلیم الاسلام کالج نے فرمایا۔ کل ٹورنٹس کے
پہلے روز والی بال اور فٹ بال کے دو میچ
ہوئے۔ والی بال کے میچ ٹی۔ آئی کالج ربوہ
اور گورنمنٹ کالج سرگودھا نے جیتے اور فٹ بال
کے دونوں میچوں میں حیرت انگیز تعلیم الاسلام کالج ربوہ
اور گورنمنٹ کالج جھنگ کی رہی۔ آج ان دونوں
میچوں کے درمیان فائنل میچ کھیلے جا رہے
ہیں۔

دالی بال
والی بال کا پہلا میچ ٹی۔ آئی کالج ربوہ
اور گورنمنٹ کالج جھنگ کے درمیان ہوا۔ اس
میں ٹیمیں کھیلے گئے۔ ان میں سے دو گیمیں
کرنی۔ آئی کالج ربوہ نے فری ہینڈ میں
کا سکور کی ترتیب حسب ذیل ہے۔
۱۵ - ۱۰ - ۱۵ - ۱۵
اس میچ میں ٹی۔ آئی کالج کے فلام رسول اور
مت زاحم نے بہت اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا۔
(دبئی سے)

عالمی بینک کی رکنیت کیو با کی علیحدگی

واشنگٹن ۱۹ نومبر واشنگٹن سے امریکی
طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ کیو با عالمی بینک کی
رکنیت سے الگ ہو گیا ہے۔ بینک کے ایک اعلان
میں کہا گیا ہے کہ کیو با کی حکومت کی طرف
سے بینک کی رکنیت سے علیحدگی کا تحریری اعلان
کل موصول ہوا تھا جس کے بعد یہ کارروائی کی
گئی ہے۔

دو زنا الفصل درجہ

مورخہ ۱۸ نومبر ۱۹۶۶ء

اللہ تعالیٰ کی صفت

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے آغاز میں ہی سورہ فاتحہ میں اپنی چار صفات بیان فرمائی ہیں۔ رب سے پہلی صفت رب العلیین ہے یعنی اللہ تعالیٰ تمام عالموں کا پالنے والا ہے اس کی وسعت انسانی قیاس سے باہر ہے کیوں کہ آج تک کائنات کے مختلف عالموں کے متعلق بھی جو کچھ انسان معلوم کر سکا ہے وہ حقیقت کے مقابلہ میں صفر کے برابر بھی نہیں ہے۔ چنانچہ دنیا کے بڑے بڑے علماء حیثیت کے لوگوں نے یہی اقرار کیا ہے کہ وہ اس عظیم الشان غیر محدود کارخانہ کائنات کا کوئی علم حاصل نہیں کر سکے جتنا کوئی شخص علم میں بڑھتا چلا جاتا ہے۔ اس کے علم کی انتہا یہی ہوتی ہے کہ وہ اقرار کرتا ہے کہ اس نے کچھ بھی علم حاصل نہیں کیا۔

کم طرفت مسند انوں کو جائے دیکھے کم طرفی تو زندگی کے ہر شعبہ میں پائی جاتی ہے۔ جیسا کہ اردو میں ضرب المثل ہے ٹھوٹھا چنا باجے گن۔ یعنی جو لوگ تنگ نظر ہوتے ہیں اور اندر سے وراہل کھو کھلے ہوتے ہیں ان کو ٹھوڑا سا فخر بھی پھیلا کر بلبلانا دیتا ہے۔ جو ہوا کی ایک ٹھیس سے ٹوٹ پھوٹ جاتا ہے لیکن وہ لوگ جو کبھی سمجھ رکھتے ہیں اور جو فطرت کی گہرائیوں میں خوب زنی کرتے ہیں انہوں نے ہدایت غیر مبہم الفاظ میں اپنی بے علمی کا اعتراف کیا ہے۔ اور جتنا انہوں نے جستجو اور تجسس سے کام لیا ہے اتنا ہی ان کو یقین ہوا ہے کہ بقول حافظ شیرازی ع کہ کسر نہ کشود و کثرت ید حکمت این مھمارا اس طرح جب اللہ تعالیٰ اپنی صفت رب العالمین بیان کرتا ہے تو ہم اس کا کوئی اندازہ نہیں کر سکتے اور نہ اس کی وسعتوں کی پیمائش کر سکتے ہیں۔ تاہم اجمالی طور پر ہم کہہ سکتے ہیں کہ یہ تمام کائنات اللہ تعالیٰ ہی نے خلق کی ہے اور اس کی پرورش۔ قیام اور نمود اللہ تعالیٰ ہی کرتا ہے۔ اسی نے جمادات نباتات اور حیوانات میں وہ بائیں رکھی ہیں جو ان کے ساتھ مخصوص ہیں۔ پھر ہم کو یہ بھی تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ وہی حیوانات سے بھی بالانسان میں زندگی کا مظاہرہ کرتا ہے۔ اور انسان میں حیوانیت

سے بالا جو سوچہ بوجھ ہے جو مستقبل کا تصور اور مصلحت اندیشی سے کام کرنے کی صفت ہے وہ اللہ تعالیٰ ہی نے اس میں رکھی ہے اور وہی اس کی پرورش بھی کرتا ہے۔ جمادات۔ نباتات اور حیوانات میں جو خصوصی فروق ہیں وہ اسی نے رکھے ہیں۔ اور یہ کائنات کی بقول لفظی اور مختلف عناصر کی ذاتی خصوصیات کو وہی قائم کرتا اور قائم رکھتا ہے۔ الغرض اجمالی طور پر ہم جو کچھ کائنات کا اندازہ کرتے ہیں اس سے یہ بھی اندازہ کر سکتے ہیں کہ کائنات کے مختلف عناصر کی خصوصیات اتنی وسیع ہیں کہ وہ ہماری عقل میں ہمارے تصور میں سما نہیں سکتیں اس لئے ہم صرف اجمالی طور پر یہ سمجھ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ رب العالمین ہے۔ مگر تفصیلی طور پر ہم نہ تو ان مختلف عالموں کا علم حاصل کر سکتے ہیں۔ اور نہ ان حکمتوں کو سمجھ سکتے ہیں۔

آج ان کو یہ ناز ہے کہ اس نے سائنس میں بڑی ترقی کر لی اور علم ریاضی سے کائنات کے بہت سے مسند سی اصول معلوم کر لئے ہیں۔ لیکن کوئی بڑے سے بڑا سائنسدان بھی یہ دعویٰ نہیں کر سکتا کہ اس نے حتمی طور پر ایک ہی شے کے متعلق پورا پورا علم حاصل کر لیا ہے۔ بے شک ہم نے ہائیڈروجن کے جزو لائتھرا کو پھینکا اور قوت کا ایک بے پناہ خزانہ محسوس کر لیا ہے۔ مگر ہم ابھی تک یہ سمجھنے سے قاصر ہیں کہ قوت کس طرح اس ذرہ ناپیز میں مجتمع کی گئی ہے۔ الغرض جتنا جتنا ہم علم حاصل کرتے ہیں ہمارے سامنے ایک حل کے مقابلہ میں لاکھوں گتھیلیاں ایسی آجاتی ہیں جن کو ہماری عقل و کچھ کہ حیرت میں ڈوب جاتی ہے اور آخر ہمیں کہنا پڑتا ہے۔ کہ سہ

سمجھ لیا ہے تو راز اظلم جہاں کہ راز جنت کھلے اور راز ہو جائے الغرض ہمیں صرف اتنی عقل میسر ہے کہ ہم سمجھ سکیں کہ ہم صرف اپنی عملی زندگی میں تو اس سے کسی قدر رہنمائی پاسکتے ہیں اور زندگی کی حقیقت کو نہیں پاسکتے عقل سے ہم صرف یہ سمجھ سکتے ہیں کہ یہ کائنات بے شمار حکمتوں پر مبنی ہے۔ مگر

ان حکمتوں کی اہلیت کو نہیں پاسکتے۔ جب روس نے پہلا سپٹنک فضا میں بھیجا تو ایک روسی نے خروشیت کو ایک نہایت دلچسپ خط بھیجا جس میں اس نے لکھا کہ اگر تم نے چند مادہ کے ٹکڑے چاند کی سطح میں گرا دئے ہیں تو مجھے اس سے کیا غرض ہے مجھے تو کھانے کے واسطے روٹی بھی نصیب نہیں ہوتی۔ جتنا روپیہ تم نے سپٹنک میں خرچ کیا ہے اتنے روپیہ سے مجھ جیسے لاکھوں آدمیوں کا پیٹ بھر سکتا ہے۔ آخر اتنا روپیہ اور وقت خرچ کر کے کون تیر تم نے مار لیا ہے۔ گویا وہی عقل کا وہ کارنامہ جس سے دنیا حیرت زدہ ہے۔ کائنات تک ایک معمولی سے واقعہ کے مقابلہ میں محض ایک بچوں کا کھیل معلوم ہوتا ہے۔

دراصل یہ کائنات بھی عالموں کا محض ایک ٹکڑا ہے۔ اس سے پرے خدا جانے کیا عالم ہیں جن کا ہماری عقل تصور بھی نہیں کر سکتی۔ ہم جو چاند میں وہات کا ایک ٹکڑا بھیج کر اتنا رہے ہیں اگر صرف از تمام عالموں کا تصور بھی کریں جو ہمیں بظاہر محسوس ہوتے ہیں تو اس کی کیا حیثیت رہ جاتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ہم اس ایک علیہ کی حقیقت بھی نہیں سمجھ سکتے جس سے ہمارا خیال ہے کہ تمام زندگی بنتی ہے بے شک چاند میں ہم ایک مشیز اتار کے ہیں لیکن ہم ایک چوٹی کی زندگی کی ماہیت کو بھی ابھی نہیں سمجھ سکے۔

سچ تو یہ ہے کہ ہم مٹی کے ایک ذرے کو بھی کما حقہ نہیں سمجھ سکے۔ چہ جائیکہ ہم زمین۔ جیسا کہ سیاروں۔ ستاروں اور سورجوں کی ماہیت پر عبور حاصل کر سکیں ایسے ستارے بھی اس کائنات میں ہیں جن کی روشنی بھی ہم تک ابھی نہیں پہنچی پھر کروڑوں سال پہلے ایسے بھی ستارے تھے جو اب موجود نہیں ہیں لیکن ہماری آنکھیں دیکھتی ہیں۔ کہ وہ موجود ہیں اگرچہ ان کو مٹے کروڑوں سال گزر چکے ہیں۔ اب ذرا غور فرمائیے کہ رب العالمین کے کیا معنی ہیں۔ اس ایک صفت سے اللہ تعالیٰ کی سورہ فاتحہ میں باقی تین جہان صفت کا بھی اندازہ کر لیجئے۔ وہ رحمن ہے۔ وہ رحیم ہے اور وہ مالک یوم الدین ہے۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے صرف اپنی وہ صفات بیان فرمائی ہیں جو انسانی زندگی سے فریب کا تعلق رکھتی ہیں۔ اس نے بتایا ہے کہ میں تمہاری زندگی کا پروردگار ہوں اور میں نے تمہاری زندگی کے لئے پہلے سے ہی ایسے سامان ہیا کر رکھے ہیں کہ ان کے بغیر تم زندہ نہیں رہ سکتے پھر میں نے تم کو عقل دی ہے تاکہ تم ان سامانوں

میں سے وقت اور ماحول کے مطابق سامان لے کر اپنی زندگی کے لئے استعمال کرو۔ میں تمہارے کاموں کے بہترین صلے دوں گا۔ میری ہدایت کے مطابق کرو گے تو میری عنایات اور رحم و کرم کے حقدار ہو گے۔ تاہم میں انصاف کے دن کا بھی مالک ہوں اگر تم نے نافرمانی کی تو اس کی پاداش بھی پاؤ گے۔ تمہاری نیکیوں اور تمہاری بدیوں کی جزا سزا میں دوں گا۔

الغرض اللہ تعالیٰ کی ان چاروں صفات کے اندر انسانی زندگی کے تمام معاملات ہمد سے لے کر حد تک اور حد سے لے کر قیامت تک کے متعلق آجاتے ہیں اس طرح سورہ فاتحہ میں تمام قرآن کریم کا خلاصہ آیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں رب العالمین ہوں اس لئے اپنی زندگی کو قائم رکھنے کے لئے جو کچھ طلب کرو مجھ سے کرو میں نے جو سامان ہیا کئے ہیں۔ ان سے میری ہدایات کے مطابق استفادہ کرو۔ یاد رکھو کہ جو کام بھی تم کرو گے اس کا حساب بھی ہو گا۔

تاہم اللہ تعالیٰ یہی کہہ کر خاموش نہیں ہو جاتا بلکہ وہ سورہ فاتحہ میں آگے فرماتا ہے:-

اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم غیر المغضوب علیہم ولا الضالین۔

جہاں اللہ تعالیٰ یہ فرماتا ہے کہ میری فرستادہ ہدایات کے مطابق چلو دھاں وہ ہماری کمزوری کو بھی جانتا ہے اور جانتا ہے کہ ہماری عقل ہم کو گمراہ کر سکتی ہے اگر ہم صرف عقل کے بھروسے پر چلیں گے جو ایک محدود چیز ہے تو اس کا خطرہ ہے کہ ہم سیدھی راہ سے ہٹ جائیں اور گمراہ ہو جائیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اس کا بھی خود ہی طریقہ بتاتا ہے اور وہ یہ ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی ہدایات کے پوتے ہوتے بھی اسکی خاص رہنمائی کے محتاج ہیں۔ اس لئے ہمیں محض اپنی عقل پر بھروسہ کر کے ان ہدایات کو لے کر بیٹھ نہیں جانا چاہیے بلکہ اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ ہمیں اپنی ہدایات پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے تاکہ ہم اس جنت کے راستے پر پڑ جائیں۔ جو اس نے کامراں زندگی کے لئے تیار کی ہوئی ہے بے شک اللہ تعالیٰ نے انسان کو احسن تقویم میں پیدا کیا ہے۔ لیکن بغیر ایمان اور اعمال صالحہ کے اسل سفلین کے رکھے ہیں ہر وقت کرنے کا اندیشہ ہے اور ایمان اور اعمال صالحہ بغیر اللہ تعالیٰ کی مدد کے حاصل

(باقی صفحہ پر)

مفہومات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

محبت لایحیہ مایحبت لنفسہ

اپنے بھائی کے لئے بھی وہی پسند کرو جو تم اپنے لئے پسند کرتے ہو

اس حدیث نبوی میں اصلاح اعمال اور قیام امن کا ایک اعلیٰ درجہ کا گریبان کیا گیا ہے

فرمودہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۷۶ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

قسط نمبر ۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ مفہومات ہیں جنہیں حصہ زدہ نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کروا رہے ہیں

تم جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سچے نبی ہونے کی دلیل پیش کرتے ہو تو یہی کہتے ہو کہ لَوْ تَقُولُ عَلِيمًا بَعْضُ الْأَقْوَابِ لَا خُذْنَا مِنْهُ بِالْإِيمَانِ ثُمَّ لَقَطَعْنَا مِنْهُ الْوَتِينَ
یہ قرآن کریم کی آیت ہے مگر یہ آیت کیا ہے

یہ فطرت کی آواز ہے

کی دنیا کا کوئی حاکم برداشت کر سکتا ہے کہ کوئی شخص جھوٹ موٹ اس کی جانب ایسی باتیں منسوب کر دے جو اس نے نہ کہی ہوں۔ وہ تو جھوٹ ایسے آدمی کی گرفتاری کا حکم دے دے گا پھر خدا تعالیٰ یہ کس طرح برداشت کر سکتا ہے کہ ایک شخص جس کو اللہ تعالیٰ نے کوئی بات نہ کہی ہو۔ وہ لوگوں سے کہتا پھرے کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے آج یہ کہا ہے۔ اور یہ حکم دیا ہے۔ یا یہ خوشخبری دی ہے غرض یہ دلیل بھی ایسی ہے جو ضمیر کی آواز کے مطابق ہے۔ اور جو دلیل ضمیر کے مطابق ہو۔ وہ انسان کے لئے آخری محبت ہو کر رہتی ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے

انہ لقرا ان کریمونی

کتاب مکنون (واقفہ ۲۶)

اگر میرا حکم صرف کا قروں پر ہوتا تو اس کا اثر اور نفوذ بالکل محدود ہوتا مگر اس کا ایک نغمہ داغ انسانی میں بھی رکھ دیا گیا ہے۔ اور وہی تعلیم جو قرآن کریم میں بیان ہوئی ہے انسانی داغ کے اندر بھی رکھی گئی ہے۔ جب کسی شخص کو خدا تعالیٰ کی طرف سے الہام ہو تو انسانی داغ اس کی تصدیق کرتا ہے گویا

دوسرے لفظوں میں یوں کہنا چاہئے کہ جو تعلیم اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر اتاری وہ پیدائش کے وقت پر انسان کے ضمیر میں رکھ دی گئی ہے۔ ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ نصف شریعت نبی پر الہام اور دوسری نصف میں نازل ہوتی ہے۔ اور نصف شریعت انسان کے ضمیر میں رکھ دی جاتی ہے۔ اور ان دونوں کے مل جانے سے کامل شریعت بن جاتی ہے پس انسانی فطرت اور ضمیر

رہے بڑی دلیل صداقت

ہے اور اس کا احترام بھی ضروری ہوتا ہے مگر آج کل بہت سے لوگ ضمیر کو کھلتے جا رہے ہیں کسی ہندو کو بدستھی کلمہ پڑھانا بھی اس کی ضمیر کو کھلتا ہے۔ لوگ زبردستی کلمہ پڑھا کر یہ سمجھ لیتے ہیں کہ ہم نے اچھا کام کیا ہے۔ حالانکہ جب تک وہ یہ سمجھتے ہیں شیطان مارا نہیں جا سکتا۔ اور پھر جبراً کلمہ پڑھانا نہ تو پڑھنے والے کو اور نہ پڑھانے والے کو کسی اجر اور ثواب کا مستحق بنا سکتا ہے۔ اس پر انسان کو اتنی ہی غیرت ہونی چاہئے جتنی کہ ہندو اگر کچھ مسلمانوں کو جبراً ہندو بنا لیں تو تم غیرت دکھا سکتے ہو۔ غرض تمام مناقشات کو دور کرنے اور ناک میں امن قائم کرنے کا موافقہ اس کے اور کوئی علاج نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی

اس حکمت بھری حدیث پر عمل کیا جائے کہ لایؤمن احدکم حتی یحب لایحیہ مایحبت لنفسہ۔ جب تک اس پر عمل نہیں ہوتا امن قائم نہیں ہو سکتا

ایک دوست نے سوال کیا کہ کذب اور توہین میں کیا فرق ہے؟ حضور نے فرمایا:

یہ ایسا سوال ہے جو کوئی دفعہ پہلے بھی مجھ سے کیا جا چکا ہے۔ اور یہ سوال بڑی کثرت سے لوگوں کے دلوں میں پیدا ہوتا ہے۔ حالانکہ ہر شخص روزانہ اس سوال کو خود حل کرتا ہے۔ فرض کرو ایک شخص رستہ میں جا رہا ہے۔ اس کا کوئی دوست اسے ملتا ہے۔ اور وہ پوچھتا ہے کہ آپ کدھر جا رہے ہیں۔ تو کیا وہ کھڑے ہو کر اپنے جانے کا سارا سبب بیان کرنے لگ جاتا ہے کہ میری بیوی یا فلاں رشتہ دار اتنے عرصہ سے فلاں مرض میں مبتلا ہے۔ اور اس کے لئے بٹالہ یا امرتسر یا قادیان کے کسی حکیم نے فلاں نسخہ تجویز کیا ہے۔ پہلے تو میں نے فلاں فلاں پیاری ہے ان دونوں کا پتہ کیا۔ مگر وہاں سے نہیں مل سکیں۔ اس لئے اب فلاں دوکان پر جا رہا ہوں؟ نہیں بلکہ وہ ایک مختصر سا جواب دے کر کہ میں ایک ضروری کام کے لئے جا رہا ہوں گور جاتا ہے۔

اسی کا نام توہین ہے

کیونکہ اگر وہ پوچھنے والے کے جواب میں کھڑے ہو کر تفصیل سے بیان کرنا شروع کر دے۔ تو اس کے عمل کام میں حرج واقعہ نہیں ہوتا۔ اس لئے مجبوراً اسے مختصر سا جواب دینا پڑتا ہے۔ کہ میں ایک ضروری کام کے لئے جا رہا ہوں۔ اور دنیا میں ہر روز ایسا ہی ہوتا ہے۔ کہ بعض معاملات میں ساری صداقت کو بیان کرنا غیر ضروری ہوتا ہے۔ اور اس صداقت کا انخفاء ہی ضروری سمجھا جاتا ہے۔ دنیا میں ہر مذہب کے

لوگوں کو ہر روز اس قسم کے واقعات پیش آتے رہتے ہیں جن میں ان کو مجبوراً صداقت کو چھپانا پڑتا ہے۔ اور وہ شرم و حیا کی وجہ سے یا اختصار اور مصلحت کے پیش نظر ساری صداقت کو بیان ہی نہیں کر سکتے۔ اسی کا نام توہین ہے۔ اور بعض مواقع تو اس قسم کے پیش آجاتے ہیں۔ کہ انسان صداقت کو بیان کر ہی نہیں سکتا۔ مثلاً فرض کرو ایک شخص اپنے گھر میں بیٹھا اپنی بیوی سے محبت کر رہا تھا۔ وہ کسی کام کے لئے گھر سے باہر نکلا۔ تو اچانک اس کا کوئی دوست سامنے آ گیا۔ اور اس نے پوچھا کہ کدھرے تھے۔ تو اب وہ شخص سوائے اس کے کہ یہ کدھرے کہیں گھر میں بیٹھا ہوا تھا اور کیا کہہ سکتا ہے وہ یہ تو نہیں بتا سکے گا۔ کہ میں اپنی بیوی سے محبت کر رہا تھا۔ وہ مجبور ہو گا کہ صداقت کو ضرورتاً چھپائے اور مختصر سے جواب پر اکتفا کرے کہ میں گھر میں بیٹھا ہوا تھا۔ کیا کوئی شخص ایسے مواقع پر کہہ سکتا ہے۔ کہ میں اپنی بیوی سے محبت کر رہا تھا۔ پس اس شخص کے شرم و حیا کے پیش نظر یہ کہنے پر کہ میں گھر میں بیٹھا ہوا تھا یا کوئی ضروری کام کر رہا تھا۔ کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا کہ اس نے جھوٹ بولا۔ پس ہر وہ واقعہ یا صداقت جس کو ضرورتاً شرم و حیا یا مصلحت اور اختصار کے پیش نظر چھپایا جائے کہہ سکتا ہے اور ہر وہ بات جو صداقت واقعہ پیش کی جائے جھوٹ اور کذب ہے اس کے علاوہ اور بھی کئی ایسے مواقع پیش آتے رہتے ہیں جن میں

صداقت کو چھپانا پڑتا ہے

اور تم میں سے کوئی بھی نہیں جو اس پر عمل کرے۔ یعنی دفعہ شرم کی وجہ سے بعض دفعہ ضرورت کی وجہ سے اور بعض دفعہ مصلحت کی وجہ سے حسرت کو پرزہ اختفاء میں رکھنا ضروری ہوتا ہے۔ اور ہندو عیسائی سکھ اور دوسرے تمام دنیا کے لوگ روزانہ اس پر عمل کرتے ہیں۔ کیونکہ اسکے بغیر گزارہ ہی نہیں ہو سکتا۔ رخصت کرو ایک شخص کے باپ کو نمونہ ہو گیا ہے اور وہ ایسے مرحلے پر پہنچ چکا ہے کہ اگر اس کے علاج کے لئے پانچ منٹ کے اندر اندر وہ حوالہ دیا جائے نہ کی گئی جو ڈاکٹر نے تجویز کی ہے۔ اور وہ مر جائے گا۔ تو وہ شخص گھر سے نکل کر کسی ہسپتال یا انگریزی دواؤں کی دوکان کی طرف بھاگ پڑتا ہے۔ اسے دستہ میں ایک دوست ملتا ہے اور پوچھتا ہے کہ آپ کدھر بھاگے جا رہے ہیں۔ اب کیا وہ کھڑے ہو کر یہ بیان کرنا شروع کر دے گا۔ کہ آج سے اتنے دن پہلے میرے والد صاحب جو اتنے عرصہ کمزور چلے آتے ہیں سحری کے وقت جبکہ سخت سرد ہوا میں رہی تھی ننگے سر اور ننگے پاؤں باہر نکلے۔

غیر مسلم مضمون نگاروں کے اسلام پر ایک اعتراض کا جواب

از مکرم عباد اللہ صاحب گیبانی

(۱۳)

گویا کہ مسکوتا سچ بہن و معاشرے کی
 سعادت کے لئے ایک بہت بڑا خلد تھا۔ جو
 ہندوستان کے سداوتوں نے خودوں کے ذہنوں
 کو مات کرنے کے لئے تعمیر کیا تھا۔ اس سے
 ان کا منشاء بھی تھا کہ خود کسی وقت یہ خیال
 کر کے کہ سون ہندو انہیں انسانیت کے ابتدائی
 حقوق سے محروم کر کے ان پر سخت ظلم کر رہے
 ہیں۔ ہندو معاشرے کے خلاف بغاوت نہ
 کر سکیں اسی بات پر مطمئن رہیں کہ اللہ تعالیٰ
 نے انہیں ان کے پچھلے جنم کے اعمال کے نتیجے میں
 خود رہا ہے اور اس مقصد کے پیش نظر
 انہوں نے خودوں کے لئے تعلیم کے دروازے
 بھی بہت سستی سے بند کر دیئے اور ان کے لئے
 دیدوں کے پڑھے کی ممانعت کر دی
 اور کسی کو یہ حق نہ تھا کہ وہ ایشوری
 گیان پڑھ کر عالم فانی بن سکے۔ اور ہندو
 معاشرے میں کوئی عزت کا مقام پاسکے
 یہ حقیقت ہے کہ قوموں کو علم کے ذریعہ
 شعور حاصل ہوتا ہے اور وہ اپنی حالت
 کو سدھارنے کی طرف متوجہ ہو جاتی ہیں اور
 جن قوموں نے تعلیم پالی ان کی کایا
 پلٹ گئی۔ اس سے سوائے ہندوؤں نے ہندو
 معاشرے میں یہ قانون بھی داخل کر دیا کہ کوئی
 خود روید نہیں پڑھ سکتا۔ اور اس سلسلہ میں
 اس حد تک پابندی کی گئی کہ بعض سمرتیوں میں
 یہاں لکھ دیا کہ اگر خود کے کان میں بھی کسی
 وقت وید کے منتر کی کوئی آواز پڑ جائے
 تو اس کے کانوں میں سیبہ پھلا کر ڈال دیا
 جائے۔ (گوتم سمرتی) اس کی وجہ یہی ہے کہ سوائے
 ہندو سہا کے کو پسند نہیں کرتے تھے کہ خود
 تعلیم حاصل کر کے باشعور ہو جائیں اور اپنی
 قوم کو سدھارنے کے پروگرام عمل میں لاسکیں
 اسلئے معاشرے میں اس قسم کی کوئی
 پابندی تھی۔ اس میں عام کسی خاص قوم یا نسل
 سے یہ خصوصیت لیا گیا تھا۔ اسلئے معاشرے
 کے تمام ہی ذریعہ ان کے لئے تعلیم کا حاصل
 کرنا خودی قرار دیا گیا تھا۔ اور اس میں خود
 ہی کوئی تیز نہ تھی۔ گویا کہ اسلام نے
 قوم کو انسانیت کے لئے ترقی کی راہیں کھول
 دی تھیں۔ نیز اسلام اس نظریے کا بھی سخت
 مخالف تھا کہ کسی انسان کو یہ خیال کیا جائے
 کہ اسے جو کچھ بھی حاصل ہوا ہے وہ اس

کے پچھلے جنم کے اعمال کا نتیجہ ہے۔ اس سے
 زیادہ اسے کچھ بھی حاصل نہیں ہو سکتا۔ اسلام
 نے تمام دنیا کو رحمن اور رحیم قادر مطلق
 پر ایمان لانے کی دعوت دی اور ہر شخص کے
 لئے اس کے فضل اور رحمت کے دروازے
 کھلے قرار دیئے۔
 پس جہاں تک بھارتی معاشرے اور اسلامی
 معاشرے کے ٹکراؤ کا تعلق ہے۔ ہیں اس
 سے کوئی انکار نہیں اور ہم یہ بھی تسلیم کرتے
 ہیں کہ اسلامی معاشرے نے اس بھارتی معاشرے
 کے پچھے اڑا دیئے۔ جو عدم مساوات کا
 حامل تھا۔ اور جس نے کروڑوں انسانوں کو
 انسانی حقوق سے محروم کر رکھا تھا۔ اور
 ان کے لئے تعلیم اور ترقی کے راستے بھی جبراً
 بند کر رکھے تھے۔ لیکن قابل غور امر یہ ہے کہ ان
 دونوں مختلف اور متضاد معاشروں میں سے
 کونسا معاشرہ ہی نوع انسان کے لئے مفید
 اور سود مند تھا۔ اور اسلامی معاشرے کو
 اپنانے والے لاکھوں اور کروڑوں خودوں
 اور غیر خودوں کو ڈنڈے کے زور سے
 داخل کیا گیا تھا۔ یا وہ خود ہی دھنکا لادنے
 طور پر اس میں جوق و جوج شامل تھے۔ اس
 بارہ میں ہم اپنی طرف سے یہ کچھ کہنے کی
 بجائے ایک بھارتی خودوں پر نسیل تو جن تک
 جی ایم ایس سی کا ایک ارشاد ہی دوہرائیے
 پر اکتفا کرتے ہیں۔ پرنسپل صاحب مرحوم
 فرماتے ہیں کہ:-
 "اسلام کو یہ فضیلت حاصل
 ہے کہ اس میں کل سماجی مساوات
 پائی جاتی ہے۔ کئی سو سال پہلے
 جب مسلمان ہند میں آئے تو انہوں
 نے تبلیغ کا کام شروع کیا۔ چھوٹی
 جانیوں کو اپنے گلے سے سماجی
 غلامی کی لعنت کا طوق اتارنے
 کا موقعہ میسر آیا اور وہ لاکھوں
 اور کروڑوں کی تعداد میں مسلمان
 بن گئے۔"
 ترجمہ از رسالہ نوبیاں قیمتاں دہلی
 مارچ ۱۹۵۷ء
 ایک بھارتی خودوں مسٹر چونی لال جی ایم کے
 نے لکھا ہے کہ:-
 "عربی پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم
 نے غلاموں کو اور مذہب کا سیاسی

ظلم کے تختہ و مشق بد قسمت
 آدمیوں کو اپنا آزادی کا پیغام
 دیا جو اپنے زبردست نظام کی
 وجہ سے سندھ سے جیل الطارق
 تک تمام دنیا پر اثر ڈالنے والی
 تھی۔"

(مسلم لاجپوت ۲۲ ستمبر ۱۹۵۷ء جولائی)
 اس کے باوجود منوجی مہاراج کے
 چیلوں کا یہ شور مچانا کہ اسلام کی آمد چپ
 چاپ اپنی ڈگر پر پہل رہے بھارتی معاشرے
 کے لئے ایک بہت بڑی مصیبت تھی اور مسلمانوں
 نے اپنے اقتدار کے زمانہ میں لوگوں کو تلوار
 کے زور سے اسلام میں داخل کیا تھا۔ اور
 انہیں اسلامی معاشرہ اپنانے پر مجبور کیا تھا
 اپنے بھارتی معاشرے کے مظالم کو چھپانے
 کے لئے ایک بہت ہی کمزور سہارا ہے۔
 خود غیر مسلم اس امر کو تسلیم کرتے ہیں کہ مسلمانوں
 نے اقتدار حاصل کرنے کے بعد کسی بھی دوسرے
 قوم کے معاشرے کو ظلم یا تعدی سے بچانے
 کی کوشش نہیں کی۔ اس سلسلہ میں ایک ہندو
 خودوں کا یہ بیان قابل غور ہے:-

اسلامی سلطنت جہاں بھی قائم
 ہوئی ہے۔ اس کا سب سے زیادہ اثر
 تمدنی ترقی پر ہوا ہے۔ یہی۔ جب
 تھی کہ قدم ہندو مسلمانوں کے
 ماتحت نہ صرف امن و امان سے
 رہے۔ بلکہ مسلمان کے دست و
 بازو بنے کسی مسلمان حکمران نے
 ہندوؤں کے نظام معاشرت
 قانون اور مذہب کو برباد
 کرنے کی ہرگز کوئی باقاعدہ
 کوشش نہیں کی۔
 پندرہویں صدی تک مسلمان بالکل
 ہندوستانی بن چکے تھے۔
 مگر مختلف مذاہب کے معترفینے

اور مذہبی نظام ایسے ہی
 لئے تھے کہ مسلمان انہیں غلط
 ملط کرنے کی کوشش نہ کرتے تھے
 مسلمان حکمرانوں کی دسہرے
 کے جلوسوں میں شرکت اور ہندو
 وزدوں کے محرم کے جلوسوں کے
 انتظام کرنے کے دل خوشکن
 نظارے عام ہو گئے تھے۔"

(اختیار کیسری ۹ دسمبر ۱۹۵۷ء)
 پس غیر مسلم مضمون نگاروں کا یہ اعتراض
 کہ اسلام نے جبر سے دوسری قوموں کے
 معاشرے دہم برہم کر دیئے بالکل غلط اور
 بے بنیاد ہے ہاں یہ درست ہے کہ غیر قوموں
 کے عدم مساوات پر سستی معاشرے
 اسلامی مساوات کی تاب نہ لاکر خود ہی
 دہم برہم ہو گئے۔

پرو فیسٹر روشن لال جی نے اپنے اس
 مضمون میں یہ بھی دعویٰ کیا ہے کہ اسلام
 کی آمد سے قبل بھارت کا معاشرہ چپ
 چاپ بغیر کسی اتار چڑھاؤ کے اپنی ڈگر
 پر چل رہا تھا۔ گویا کہ مسلمان کے آنے سے
 قبل ہندوستان کے باشندے نہایت
 امن اور سکون کی زندگی گزار رہے تھے۔ لڑائی
 فساد یا بد امنی کا نہیں نام و نشان بھی نہ
 تھا۔ جہاں تک حقائق کا تعلق ہے۔
 پرو فیسٹر صاحب مرحوم کی یہ بات سراسر
 غلط اور بے بنیاد ہے۔ ہندوستان کی
 قدیمی تاریخ اس بات پر شاہد ہے کہ اس
 ملک میں شاید ہی کبھی صحیح معنوں میں امن
 قائم ہوا۔ نیز اسلام کے آنے سے
 قبل ہندوستان کے باشندے جس معاشرے
 کے حامل تھے۔ وہ کوئی قدیمی یا ہندوستان
 کا اصل معاشرہ نہ تھا۔ پرو فیسٹر روشن لال
 جی کو یہ بات خود بھی مسلم ہے کہ ہندوستان
 ہمیشہ سے ہی بیرونی حملہ آوروں کی آماجگاہ
 بنا رہا۔ اور پنجاب کا خط تو ہر حملہ آور کی
 لپیٹ میں سب سے پہلے آتا رہا اور
 بعض حملہ آوروں کے حملے تو عموماً پنجاب
 کی حد تک ہی محدود ہوتے رہے جیسا کہ

ان کا دہن بیان ہے:-
 "شمال مغربی خودوں کے ذریعہ بدیشی
 حملہ آوروں کے جھنڈوں کے جھٹھے ہندوستان
 پر حملہ آور ہوتے رہے اور ان جھنڈوں
 میں یکے بعد دیگرے آنے والے آریہ
 یونانی سستین۔ کشن۔ ہن۔ عرب اور
 ترک وغیرہ شامل تھے۔ جنہوں نے پنجاب
 کو ہی اپنا وطن بنایا اور امن کی زندگی
 بسر کرنی شروع کر دی۔ اور اس طرح
 پنجاب ایک ایسی کھٹالی بن گیا کہ جس میں
 پڑھ کر بے شمار نسلیں کھیل گئیں
 اور ایک نئی پنجابی نسل بن گئی۔"

(ترجمہ از پریت لڑی اکتوبر ۱۹۵۷ء)
 پرو فیسٹر صاحب نے اپنے اس مضمون
 میں یہ تسلیم کیا ہے کہ ہندوستان پر حملہ
 کرنے والے بدیشی حملہ آوروں کی صف
 اول میں صرف آریہ لوگ تھے اور انہوں
 نے سب سے پہلے ہندوستان پر حملہ
 کر کے اپنا قبضہ جما لیا تھا۔

(باقی)

درخواست دعا

مکرم منشی محمد الدین صاحب ٹھیکیدار
 بھٹہ سرگودھا عرصہ سے بیمار چلے
 آرہے ہیں۔ آج کل انہیں زیادہ تکلیف ہے
 بزرگان سلسلہ صاحب خودوں سے ان کی صحت
 کا دعا جادو کے لئے دعا فرمائیں۔

ہمد و تسواں جو ایٹل مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا - قیمت مکمل کورس ۱۹ روپے دوا خاندان خدمت سلسلہ

سیکنڈری ایجوکیشن بورڈ کے زونل ٹورنامنٹ

بقیہ صفحہ اول

والی بال کا دو سہرا میچ گورنمنٹ کالج سرگودھا اور گورنمنٹ کالج میانوالی کے درمیان کھیلا گیا اس میں دو ٹیمیں ہوئیں۔ دونوں ٹیموں میں گورنمنٹ کالج سرگودھا نے ۱۵-۴ اور ۱۵-۸ پر کامیابی حاصل کر کے یہ میچ جیت لیا۔ والی بال کے ہر دو میچوں میں ریفری کے فرائض پاکستان والی بال ٹیم کے کوچ چوہدری محمد شریف صاحب تشریف اور والی بال کے نامور کھلاڑی مراد سمیع اللہ نے ادا کئے۔

منٹ کے اندر اندر ٹی۔ آئی کالج نے مقابل پر ایک گول کر کے سبقت حاصل کر لی۔ مقابل کی ٹیم آخر تک یہ گول نہ اتار سکی۔ چنانچہ میدان ٹی۔ آئی کالج ربوہ کے ہاتھ رہا۔ اس میچ کا واحد اور فیصلہ کن گول ٹی۔ آئی کالج کے منور باجوہ نے کیا۔ ان میچوں میں ریفری کے فرائض فٹ بال کے نامور کھلاڑی چوہدری آریلم چیمہ صاحب نے ادا کئے۔ آج فائنل میچ کھیلے جا رہے ہیں۔

فٹ بال

فٹ بال کا پہلا میچ گورنمنٹ کالج بھنگ اور گورنمنٹ کالج میانوالی کے درمیان ہوا۔ یہ میچ گورنمنٹ کالج بھنگ نے دو گول پر جیت لیا۔ دونوں گول علی الترتیب گورنمنٹ کالج بھنگ کے منظور حسین اور خورشید احمد نے سکواڑ کئے۔

فٹ بال کا دو سہرا میچ جو ٹی۔ آئی کالج ربوہ اور گورنمنٹ کالج سرگودھا کے درمیان ہوا بہت کاٹے کاٹے کا میچ تھا۔ دونوں ٹیمیں مقابل کی ٹیمیں۔ دونوں نے بہت شدت نڈار کھیل کا مظاہرہ کیا اور مقررہ وقت کے اختتام تک ایک دو سرے کو سبقت نے جانے کا موقع نہیں دیا آخر مقررہ وقت کے اختتام پر کھیل کے لئے مزید بیس منٹ دئے گئے اس میں پہلے دس

کھڑے شہریوں کی طرف سے ایک لاکھ چھپکڑے لکھڑے نمبر۔ ڈپٹی کمشنر کھڑے نمبر ہانڈلنگ کے شہریوں کی طرف سے شہر پاکستان کے طوفان زدگان کی مدد کے لئے ایک لاکھ پچیس کا بیس لکھ نامہ راپور کو پیش کیا۔

مرغیوں کے ٹیکے

مرغیوں کے ٹیکوں کی تازہ دوائی لاہور سے آگئی ہے۔ خواہشمند اصحاب مورخہ ۱۸ اگست ۱۹۶۶ء بروز جمعہ بعد نماز فجر تشریف لاکو دو اور خود اپنے ہاتھ سے تیار کر کے اپنی مرغیوں کو آپ ٹیکے کر سکتے ہیں۔

حاکم ڈاکٹر عبدالستار شاہ پشتر محلہ دارالرحمت غزنی فیکٹری ایریا ربوہ

سید

بقیہ صفحہ ۲

نہیں ہوتے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے وہ پروگرام تجویز کیا ہے جس کا اشارہ و اتنا لہجہ لہجہ خطوں میں ملتا ہے یعنی اللہ تعالیٰ ہر خطر ناک اور نازک موقع پر دنیا کی رہنمائی مجددین کے ذریعہ کرتا ہے گا۔ اور موجودہ پر آشوب زمانہ میں جب کہ ظہر الفتناء فی البر والبحر کا عالم ہے اس نے

جری اللہ فی حلق الانبیا کو بوٹھ کو کے ہماری رہنمائی فرمائی ہے جس نے ہمیں پورے اسلام کی طرف دعوت دی ہے اور اللہ تعالیٰ کے حکم سے جس نے ایک جماعت کھڑی کی ہے جو پورے اسلام کی تجدید اجیا اور تبلیغ امت عت کے لئے وقف ہے۔

بچوں کے سوکھاپن کا علاج

”بے بی ٹائٹ“ قیمت ایک ماہ کورس - / ۳ روپے پندرہ روزہ کورس ایک روپیہ ۱۲ آنے علاوہ پکنگ و محصول الیک۔ ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ پٹی بلوہ

قیمت پر اس شاپ

کالونی دوین ملز کے ارزاں اور نفیس کپل اور شالیں مقرر نرخوں پر ہمارے ہاں سے خرید فرمادیں۔ العصر کلا تھ سٹور نزد ڈاکھانا گولڈ پلار رجسٹرڈ

جسم متوازن فریبہ ہوتا اور وزن بڑھ جاتا ہے

آپ یقین کریں کہ جاگلے پلز JAGLEY PILLS کے استعمال سے کھانا خوب ہضم ہوتا اور پوری طرح جنوہ بن جاتا ہے۔ اعصاب۔ دل اور دماغ میں نئی طاقت اور امنگ پیدا ہو جاتی ہے۔ کسی بھی وجہ سے ضائع شدہ طاقت عود کر آتی ہے۔ جسم متوازن فریبہ ہو جاتا اور وزن بڑھ جاتا ہے۔ کالہی۔ سستی۔ دماغی خلجان اور یاس کی حالت دور ہو کر طبیعت ہمشائش بن جاتی ہے۔

آپ اعتماد کریں جاگلے پلز JAGLEY PILLS انشاء اللہ بہت مفید ثابت ہوں گی۔ قیمت پچاس گولی فی شیشی - / ۵ روپے (لوکل سیل شفاء میڈیکل ہال بلوہ)

دوا خاندان مال سب سے



فخرت علی بیوی لہند

درخواست دعا

میرے چھوٹے لڑکے ملک محمد خورشید کا چند دن ہوئے گنگارام ہسپتال لاہور میں پتے کا آپریشن ہوا تھا جو کامیاب رہا۔ مگر آپریشن کے بعد اچانک سے کھانسی آجانے سے زخم کے ٹانگے ٹوٹ گئے جس کی وجہ سے اسے تکلیف ہے۔ اب ٹانگے دوبارہ لگانے کے ہیں احباب بھلائی اور درویشانِ قادیان کی خدمت میں خاص طور پر اس بچے کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(ملک فضل حسین احمدی بہا بر ربوہ)

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسی صفحہ کا رسالہ۔ بزبان اردو کارڈ آنے پر

مقتد

عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

یہ توش ذائقہ شربت نہایت اعلیٰ اجزاء سے جدید ترین اصولوں کے مطابق تیار کیا گیا ہے۔ کھانسی۔ نزلہ۔ زکام اور انفلوئنزا کے لئے بہترین دوا ہے۔

کھانسی

فضل عمر فارمیسوٹیکل

ایسٹرن پرفیومری میڈی ربوہ کے عطریات

سہاگ جنا چنبیلی۔ شام شیراز۔ گل شو چنبین ہیڈ رائل ہرجنری مرچنٹ سے طلب کریں